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- S‘ic(e.s \oaseag(os nos s\ic(es A\S (_w\ot-es.sov'cs

- Caerla N Linézma%ev‘

- Lclm‘H;on 'Peév\osa,



A[aovﬂ{vno c{e Tempo ()%{iv’\omia’

Om 8‘%om'£vno e poliwomt'a, QR D ‘(empo afe execuga'o tor

limitedo gor O(aM) pans slyoma concfante ¥

- NCQ{C CS’SO| c(t'ZemoS 10e e[e ¢ gm ;J.Gov--'(:mo 61EC¢'eniée

- N\abd necessem'amcnéc ' ra’Pu'Jo ha (Jre’éffe,

- wmad exclui W\.uf{’os Jos af'a.ow'l:mos COns.'c/e-
VQ&QS (QW‘OS



@Y\ %am‘%ano(,o (' /Pmuemes

Yor c‘ue 3e (Pneocugav com t'SSO?
- de.scon/wcemos alaomi€vnos V‘a‘pcc[,os eane Javios (,wolo(ems
- dcreditamas que nao he a(aoni{mos e{cC"cnees pana
eles
= <1uewncmo~s ssbev qum‘s c[eles £tém E(%ton:(—,mos Pb(t'wom(et's




C\asSeS



Dado v problems Je decisio || dizemos que um
o(awakmo A decide | se

ACI>=SCM = I ¢ ygme tnstanc,2 Sim



Classe P

I4
o
Rl

4 césse, ? e o CondUn‘(o g{os Pr\o‘oleVY)éS ACQUC poc(em
Ser c/ecc'o[t'clos em éempo \po(CnOVn-'G/-

Em ou{/f’és Qe,[euwas, S L 5?, cnéé—o
'l. £xes'(c eldom"émo A(oo) 7uc c/ecfc{e l__
2. Esse elao .-.'émo eJ(ecuéa éem f@mpo eo(l'uomis{ No éamanh/'o

a[a € néVeJe



Co\mo N\ostmmos (1\)6 oma L(ﬂ%&)&ae»’\ ,pen'éence % ??

f% Reso\Ue o Qvo\o\e,w;a

em Olw

o EX\'b\'WIOS um a(%owi{imo Olue o[e C-t'olc 6(8 em{semf"‘
_ﬁlt‘nomim

PAY ATTENTION

él%w:{m 0

L. Pokinomial!

f‘ ;
“‘.‘ / Vi
kil
O = 2PN
. A
B

- ]
YOUMUST
3 ”~ makeameme.org



?OO\O[CWIQ (ng’\(\'
Ext :
rade 1 om °¢"°f0 G, dois vertices distintos 2,1 €v(e)

€ um iateiva k
Sevde:  Sim Se 0{63‘6(4\.{:\ S K
nao caso  contvevo

LSim




Teo. PATH €7P
'Demons‘év‘ag'éo

\Vamos mosbrar que © seaucv&e g(%ovJ'{:mo decide PATH
Cm GCmpo po(u'\noms‘s/

ALG-PATH ( 6,47, k ) {

4 ol, fr\eol — Brs-drst (e, «)
2 Se drCv] s w

devolva §im
Sendo

BV < W

devolva nado



Teo. PATH €7P
'Demons'év‘ag’e‘o (Cow{‘fnvagé'o>
ALePATH ( Gaw, k) {

3 d, pred « BrEs-dist (e, «)

Zz Se dC+vl sk

3 devolva sim
Y Senso

5 develva nzo

y

,‘?Y‘\'MQCY\O |Y\0(-J'C ﬂUC esse ’&faov‘\'é\’Ho V‘bClﬂ em femeo ()olt‘nom;'.-
8(- Sa\ocmos clue a lt'n['le 1 voda em O(Ef\/) e as ou'ére_s

l:v[lqas exoc:u('/ém em &mro ?bl{ypom?@l.?o(‘-ha"lko e’ om

al 3orr‘€mo folcnom cal.



Teo. PATH €7P

'Demons'év‘agé‘o (Cow{'fnvagé'o>

? Aaov'a \Jamos mosf;mr allue €sse SI'aov‘i(',mo 0[860'0[6 PATH.
- Pniwmeivo suy)onl/ta que <6 ur kY Euma inskdncia sim
. Enfio excste o awv-caminho T 4al que IEMP)| ¢ck.

E(P)J > aL'S'(',(uJ‘) = dCw) . Yonktanto,

® A(a..PA'tH ( cquvk )=6M & qu e’ o com(on'éamem{o
Pl Corvegao de
es perado. 2 eps-dist

- Ssbemos que K3

o ﬂaora suponha olue, A—l«a—PﬁTH ( G, 7, K )= sim -
- {omo © é?om{mo rekorng sif, sabemos ciue oteste c/&
e o Uero(ao{emo e G[Cv]SK-

° 'Pe(a Co V‘req.a—o c(~c BFS—J\’st/ G couff:v\ uvw M‘ll"'Caml'VlLl«o ?
{al que [E(P)] ¢ w . n

(cnha o)



Ccr"k —ft Cec&)

Con&clem dm pro‘olema L
e Tome uma instdneia ¢y do ‘Jvoly[emé, cgwres(ono(en{i&-
¢ Queremos ewnconbror Uma es'bw{')ora/o%&('.o Y £ 8l qu
permu’(n ver ficar —(acc:(manfe que x e Uma instSncia
siem (ov 5@:) do problems L
Cltomamos ta, Je. ge;\'_{-m;c(o Pana Ged .
'a Sera” Caré.,’.(.'céoto ﬁS;(J\:\}O St a{’cs(:a czue. <x) 5,
oma nskdncia  sim
ta Sery  cerks .(.ca,lo Neaal: Vo St 3{25(,& que <x?) e

oma \.ns‘eenc;a. neo

¢ Norma‘mcw‘ﬁe Um cer'l:f-ficealo ()OSSLCUO e oma So[aqa’o cle ins(,é‘nc(a-



Cer\(:({—cceclo para "Patin
» fome uma ins‘(,é‘nc(a I=<G,U»\V‘.K> o‘e Path,

- Se T G’Uma (,ns'e’a\nc{a, Svm o(e ’Paﬂ/\.‘ cnéso existe

um xw"cam;nho ? <£al que e(PS R

- Se T G( Vma (,n%'esnc(a, na'.'c-) Jf. ’Paﬂ/\.) Clﬂégo —f_\— C)u'%é’&

um M’\T"Camfnlllo ? —éa( al(/c c(?)slc,

e No LPrimeno €250 , goc(emos vser \6=‘P como Uwv

CCr{ri{-vcea(o ole 706 I e uma Cng‘eencia sim.



\/8‘(\{{\' CéC{OV‘

Oom (B(%ovikmo) Uer.'{—cca.:[or c‘c um prob[em& L € um
alaor--' mo ve vrecebe yma insf,é\nc:’a I, um”c:.«éifccaa[o\‘c
pera T e, entd,

° clcuolw. Sim pava 3(80'”‘ ccr(ﬁ{icaob C se X -(-oc/'

uma CnS‘(’.é\mcia. S v
¢ ol.cUo(,\)C nao Se 1 c Uma Cngéé‘na’z V\Z-o)

Lﬂc;e?enalen(?t menfqe o(,o ”ccr(:i{—;oaaéo\\ C .('ov‘neu'd.‘),



\/8‘(\{{\' CéC{OV‘ R
\

z“\
o« ~ . . \;b * v
Definigao 29.4: Algoritmo verificador &
Vet <4

A

Seja, T um problema qualquer. Um algoritmo A é dito verificador se: /9 \\N'

4,

s,

1. para toda instancia Iy que é sim, existe um conjunto de dados D tal

que A(Ir, D) devolve sim;

2. para toda instancia Iy que é n3o, qualquer conjunto de dados D faz
A(Ir, D) devolver n&o;

3. A executa em tempo polinomial no tamanho de Ir.

O conjunto de dados D que satisfaz o primeiro item é um certificado positivo.



\l(-}ﬁjgica -"PATH (< G\, K, <?))
3 Pare (C;‘O; ¢ IPl (-"">

(2 Se  PLO ¢ V(e) ov

3 R.&korna, vao

Y Para (1=0, CCIPl-1 ; {+s+)

s Se PLAPLird) ¢ E(e)
/) Rebornz  nao

Tse |Pl-) <K

8 Reborma  gim

9 Seno

o Reborma  nao



—]—Cmpo c[e Mzm‘{icagéc

©Uerem05 eXecujcav‘ (o Verc'-,-t'Caclor em {:em(Jo f\mli-

Nowial : En('z\r‘ada A

-0 '('.em(m c[o \/er.'-,(t'cac(ow Jeue Ser foliwomial em |1l e
IV &— C.C(fs‘{{caod:

e. O ﬁam;sﬁnho c[a Cev‘f,t'-l[-fcac,o lC\ c’eve Ser pol{womial ém
|TI

. @ueremos c‘i-}ev‘enciav\ 2S5 ’f;are.J[as c\c clccic{iV‘ e Veyi-

+;car

b /Péf‘é cewl;os ero‘o'emas, c!ecic[a'v- Uma ins{incfa e cll']l\’—

cil, mas ()oc{e ser que Verificar Uma solvcdo Seye *a’cil-




Um ciclo (—(em.‘”om’sno P de om Q‘Tr‘a-{o D e um
ceclo 861‘6 dor de D ciclo (iuef

conkém £odos
/on\olevna C c/o Ham([{omano CCH) 0s \lemj(nces.
EH{V‘acle Um ﬁara{\)

S&\,dﬁ'- S(m Se Je con'éem um ClCIO ysm; onlaﬂo

a'leo cCaso Con{‘mo no

\/\ C= a’l"’.‘-l“ll“‘l'()a'
/</ 7
POACMO( vsav o cilo

S\ haw“pﬁam como Cerfc-|:¢.,/°.



{Poc{evms clecc'o(fr o ev‘ololema do ciclo l'(amil'éom'sno;
. A(ao ridmo  trivial este O (v])

O melhopes 3l féovi%mos tem {',empo O(az")
\}en({-ccav‘ Se um ccc[o C ¢ hami“om‘anof

° /Poc'(emos «{eaer‘ em ‘Aem‘oo /:‘near‘



\/ev‘(-t(canolo uma Solugéo
Vﬁvﬁ\-{ca - HAM- ciclo ( KG?, <C73

L Se C nao contem Lodos os vertices de 6,
cle\)olve nzo

2 Paca (1 atd C.com(,rcmewko -3

3 A — C[LLY)

4 Ve ()

5 Se v % E(6)
6 devolua nas

* Deyolva Sim



classe NP

A classe NP e ) con\')\mJCo dos probleme,s de decisso
qUC (Jodcm sev Uev*i{;[caabs em ﬁcm,oo Po(o‘nomia/,
(-e-' ()rolo[emas Yana o4 7081.‘5 cxcsfe uom a[a.or-'émo
\JCrC-{—{ceG‘O" Pdve Cns{'/é‘vwc'as stm que, r'oa[a erm
66-41‘00 po{c'nom{&/-



’De{:ewm(navxclo Se o /\)vﬁ\p\ema e N—P

° Dac(o om frouel’ne L, c{euemos Seguiv esSeéS fassoS
4. i(;‘en(:i1-|'c:[ue vm Cer{ri-{-\‘cac{o Je ﬁaman@m @oliv/\omial

eare | instancie de |-

2- COY\S{JV‘US um Bkaom{(;mo \'CV“{(CSC’OV‘ A(IIC) ()o\.(ﬂow\vial
t—— CC(’é\'é;CQdO

3. -Demonsév‘e que A & om 8‘%0r§€m0 \JQM{;JCM{OV‘



’Pk\o\olemé TP C?opu(awmem/(:e cnnbca'c(o como © ()V\oé{ema.
do CAltXe i o Via‘aa,w'be D
Enbrada: <P,w,k>, ende B € um digrafo, w: EM2K
e k6&6R
%a\’o(a_‘, o 5(/vv_\, Se. exx's{‘.e uwm C;c(o Hamil£0n58r10 C em
D <al que W (D) € ,

¢ nas | caso contrgvio.
K= 22

W=z 1 4244 +3+s+ Y
= 16




Teo. TsP € NP —>D

P roxcmo S(c‘c(€



lema A TSP & NP

'Dc’,vnons‘ér‘afgo

'Poa{emos usSavr como Ceréx'ft‘caa[o pavra o TSP a .Seolu?na‘a
dos vertices e om civcuvito Hemi(fomieno (= My My,
M3 - M Lel que w(c) <k, Assim a Uerife-
Cac3o (:oc(e ser —’-e(éa em -bc»«po po(c'uomc'el \oelo
Se,%u\'v\‘be a(%oM{?Ww.



Vevifrca- TSP (<D, w. k), <ad) ]

1
2

e D P wn < W

Se ¢l # [V(O)|+1 cebor nz  n3o

Se CC1d4cClel) ou Clt..lel)l contem um

\)e’r(—,ice qoc aparec€ ynNois de uma vVez, Yclfb'fna
NEOo -
=z =
()GVa (L—7 (<lcl- 1, (""‘-i'x
Se CCiaCLun £ E(DD
{‘ek,orna nao
£ = 2 + bJ(CEechm.jD

S¢ 2 ¢ kK | vrekorne sim
Sénzpy retorns wio



o A.Gora\ Jamos wosbrer que \Swl{cca -Ts? vealmenbe € um

Rlaoribmo \)erikdceaﬁov" do ,(Jro'o(ema.
® f\’rf.meim, note ciue, Vevw'(:l‘Ca - TSP roc[a em £em fo
pO(EY\omC’J ) o(lcl >‘= O(V) pare ser preciso.

Na Cinha 1 ;] O afaor:ﬁmo Veri{-e'ca se o vebor C

tem o eamnanlﬂvo ade,7uaa&v ()cra srmagégendv ym cic(o
Vccmil{voniamo) caso hao '6enl’le| devolue nao -

Na (¢uha 2 ) s(aorlé,mo veru'-(cca se & 86102064'2_

de Uerjcicu C intece ¢ fenmina com o mesmo l)e,v’é"c'ﬂ
¢ S¢ n ha ncn‘/\.um ou(/vo verGice \{cpeéio‘o. Se esse
Lesbe {e(‘nc . eyr(e’u (eéuw\a nao

o lage da Liaha 3, testamor  Se as erestes w(CCQCC\‘\'l—JJ
erigtem. Caso a(auma v excgf'a' vefornamos nao -

o Q¢ C sobrevivev o Lodos esses testes | temos gue C



ol um cico hemiléom'eno de D
e O \)a(ov r,('e w(CD —(:Du’ acovno(eo[o na \)ar{a(vel%.
Ne s@ctvé\ncia\ Eestsmos se Z<¢w. Se z/or retornamos

Sim - caso (,On{,ra'f‘io, Nao-

)

o Rorbonbo  Verifica- TSP (<D,w kY, <) dpelve sin
2penas clnc&: CESED ¢ um cido Hemi(‘l,om'eno de D 1



P < \P
Teo PE NP

Demonsbnacio
0 Seéa L € P. Enteo exgséc um 3|aor\i](:mo A golinom(s(
que clec.'Je L
e Vamos Cons‘Ef‘uiw uwm \Jev\iltc’caclow pare L
\IeMJ(\‘caL (f:c,,‘a)
- ckoncie sim devolva A(x)
. Se\'f'/-e‘ ) Se\'\a 8=€ , e note 1ue Verx‘{u‘ca[—(‘fn‘@"g;m,b{
que A decide L
« Se \/erifl'C“AL(ﬂt,td)=S:m, entso  AGe)=gm e, for{én{o) X
€ ome instBncia sim.

* Nete gu¢ \/eﬁ'{fcelff,@ € po(inomia/ pa Al € ,‘



i : G
Ldere b T n|
mﬁ";"._":_gﬂ (_!|u_;1'|'l._n:l\'|'5 i

Teo PE NP

N3o  gahemos se NPcP  ie. ge P=NAP

)

* i-2. w&p» sabemos se ©sS ()r\ob(emas que sdo 16’66’(9 de

c(eccdt‘v‘ sag oS pro‘a[e mas c.zue sdo fa’cec‘s c'(e \Jer:{ica\f‘.

o ‘EXCS'[':c uw ()r'e:m(o c(e. .506 o[élav'cs Qawa ciuem

veSo(\)w esse .ewoblcma )



C\GSSCS o(e Com ?lexcc{ec[e

?ossl/vefs Con{cauv‘ago’es

NP

&



Closse P ¢ ?o(ﬁv\omie( Limne

Classe MPZ non—ﬁo%nomia( tome



Closse P ¢ ?o(ﬁv\omie( Limne

Classe NP: o gglgpmigh Bisiie7

PN




Closse P ¢ ?o(ﬁnomie( Limne

Classe NP: o gglgpmigh Bisiie7

ﬂon—c(e'(:,ev‘mi‘nis{cc \Qo%v’lo m.‘a( {ime @

LD Roda em Lws ma'quma de Twm%/
% J("&Oﬁﬂiv\is{.ica em {',empo poliv\orm'el-



Teo  Considere 08 Problemss de decisso Lieh™hais que L £ L2
Se [. EP, enfdo L eP. q)
Demonstracio ol
o Sueonha que Loe®P e se\’)a ALG-Lz uwm a\taomjcmo a‘lbe.
decide L3 em 'l'/'CW\?o ‘;o(inomial
Se.'ba. -P oma \reo(oc,a’o de L, para Ly em ‘(ZCMf’o
()o\ivlowu'a‘ el
Seja ALe-Li (> = ALG-Lz (4 (=3) - L

éo‘(\a ()"
Como { ¢ oma pedvcdo femos que ¥

¢ csomen‘(:c Sc
f(x,) e oma ins'ﬁ- Sim de Lo
ALG’L‘]( L < ) '/\’owhew(',o‘ ALG-'A cleche L,

3 T _lﬂ( < ) j Poli em kemeu Qo\\‘uomta]-
Devplva ALG-L2( 5)] Pol: ta




ger
6“’ ée,ocs

C\egse M_P—cif-‘-\,Ct.l
r A pr“csa;

A clesse NP
NP-difrei| e roolem L
fars que ' < J[LCI X °£C°“§°“J°° p
b eawa DC[O L'GN?Q \olc as

A claesse
NP-co
-6 v 3 m’P[e+O e, ¢ .
o's  que LeENP e LeNP(-D—c[?iy“:w 1 Q’“J"(‘”"’“ i
L+,

T

enkde [ ¢ c(e Jeoa{é'o



Teo. 8e excs{e om alaowi{mo que cieu'cle, L €NP-C0m?|e'('.o
ém ‘écmfo (ola'vlom;‘a,l | en‘(fé-o P = NP.

Demonstnacao

° Soqon‘/\a ope existe L €Pn U?—comp\ebo

e« Como Le NP- com\ole{m\ Qara {oda ftn%oa%em [ eAlP|
temos que L'<e L
Como LG'P, temos que L'e? ?e(o feorema aaterior.

. Loa,'\) NPeP e, eor{?an(zo‘ NP=T7. 0

Cor. Se existe um Qrouema L e N? 4l que L¢P, entdc
/\l'?-comve\e{'o NP= QS .



Como SCV\ecliéamos Que e

NP

@ NP- comr(eéo



/Por ciue 8cv~ec;t'éa|mos que, nas ha 8(8ov‘i'£mO Y‘Jﬁ)iclo ()&n&

Qw\ok\evnas M?—Aa{(cecs ?

- ’Demon.s{moo-se. (iu& um f(\Ob’éMd e’ NP* COMP/BléO ‘Oe{&

QMW\(’.{V‘A Vez wna Cle'cao{e a/e 13-7-0 ((00/(-L6V"”)

- bcm amles ( Va'wios 0(85595 ()roWemas 'Ba' epam ?S'éu 0S

= ’DCS({Q enéo’o, YYJ‘DS[:V‘OU‘SC ‘106 (.V\U/MCV‘OS ()Y‘OHGMC‘S im‘oar‘—
tantes fembemn sd3o N?- ComF{e‘DS ov N?—al(-}u’m‘s

- \/eft'os eas qucwa[o Ves eS‘QUCIQwﬂM Seouy prouema.s MP- com -
()(e'fos ()f‘e'ff""flos | mMas v\(naue’m c/escobw'v quolquer
8’aovu'LMo ()O((V\omia[-

v \0084.3 c(ue. om alaom('(:mo N?-c[i-((;’Cn'/ ‘(I'Clrvlfba d(ﬁom‘éwo cle
tempo Qolinowmisl pane que todos os pwoblemas em
A)'P 'Qev\‘/v&wx 6|§or\((:mos c(e {:emPo eolt'nom(a’.



O %\)e, _(aaem Se o Qvo\olevna —(ow N'P’J,iéfcf( 7

62 Sot)bef‘wwg (‘ue o Opob[ewna e N'P—o‘rl;{t/ci[ ! Porl(’.mos

Cancew['v‘ev- NOSSOS CS{-owqos em Dusca Je.

* maonilrmu Pare (ns‘&é‘nc cas ()ectuenas
° \aact{—(':»\/ac‘(cv\.?j . ’?nocnpameqso Lineav In’\’,ec'ra
¢ endweracso ° A\%oni(:mos ’pe,mmejwt'eea{os
o ’PﬂO%v\&magé_b S‘emc'c(efl'm'o‘e d '?wocdws magde (Qov 'kcs{:ml'qa’ o
* Solugdes aproximachs
* Hevy(sticas . A(%wf!‘m‘:s de Apno)\c‘mt‘gi'o
o Metalteyrssticas OFT() £ A(T) € 20PT ()
J Maom’{?mos e“fC(?ﬂLZJ e exaéosl pewa Cagos (sev-'(:t‘chncs a(o

(moblema .



A ClGSSG I\ﬂ" Comp(e{TO nso € Jaz:ia

* Sevsa” ?ue reelmenke ex{s{ﬁe oW Qvo‘o\ema /\’?- Comp[e{'D?
e CooK & Levin rves eovxc{e rem cive s\, ((nJe‘)enAen{Tcmen@

* Eles mostraram ¢7vc SAT € NP-Comfleto.

Teo de cook-[ evin
SAT & NP-com \ole,to



Sa(:{s{aloi[(c(acte

COV\S(G&QV‘C ma ‘tO’V‘W\t)la boo‘ea na

Cow{:efm om con{xuw(',o cle Uavea vecs loooleanas

e € escri{:a uaancfo 0s sGau\'V\.’CGS oreraotolch"
1. V\eaa;a’o ("\3
2. (o ncun'ca’b (A)
3

. 'Dl's;\w\qio (v)
: 3m‘>\icac.io ()
5. Et.lqi\)alenC\'a (6)

/Pv\o‘olema cla S&’cfsj(abi[ic!acje CSPA‘)
Enbvrada: oma —\o'v“mola booleana

Calda: §_iv_v\, se existe Oma a‘wi\ou.‘g'a‘o c(e Ua[ovcs (¢ icoS 3% Vari-

dveis da {drmola 4al que a ‘lofrmo(a 4 Verdadeiro .

Nae , caso conktrdriO.



Fo@mob Ssjoc -fa z:’ua/

Lwma _/o’rmo{e e SG’[?CS‘[’&?.(/VOI se hwver alvibuicdo oas Varidvers

‘33!{‘3 Y o,'\l&' a avaltagé"o e Ue.v-o(adeiva.

Exemdo
,P: ((qc\—:-:c,_)\l"l((—\-;c‘e-v K.s) \V }(»1\\"-"\“‘61
Na’.o S
brbocedo: ¢ ‘
dTribuican. A= 0 |, €, =0, K3z=L | Hq=14

/= ((o—0) VAa((no e DY v Ao
= (1 v (e 1y va))as

= 1 A1
= A4



Como N\osjmv\ Que oM /\)(\o'olema e N?,o[l.{‘/a. [7

{CWIOS c{oas Qoss{lailic]aoles (Jawa mosjwa,w o[ue. UL
()nololema Q € N?—o({f(’cilz

1. Mostvranr c1<)e Ls‘,& eara ‘Eodo LGNP

2. Mosbvar que L 4‘4»&9\, para a[%uvw L € M?—'Dij(.’cu‘/.



Como N\osjcw(av\ ?Ue om /\)(\ololema ¢ NP—Cowlple]co?

Tava proNar que owm Qv\o[olema Q ¢ MPaComQ(e’co,

fazemos :

d. Proveamos 7(}6 @ e NP

2. 'waa_moS 106 A € N-P'Af«fl/Ci(.



Teo Considere o ()roUema A e SeSa L e NP—J\'-l-fctl-
de L '{?a l en’éé}) @6 N?—o[\'{-|/CC‘.

Demonstragéo

Como [ € N?*Jij(l’cfll Qeva JWIO UGMPI\Ie[e que
LS L

Assim L‘\<\0L e L¥9 Q o que i\mf\ica L \4961

Rorkento Qe NP-difril 0

Alem c(iSSo, se Qenp \enjca-o N ¢ N?-Cowlplel[o.



Vo \mola 3-CNF

Dizewmos 0(06 uma -{-or\mola \ooo(eana C|5 so\ov\e um cons Cle
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